

# 华山来说山 赤水来说水 山水媲美黄金周

■本报记者 喻永国



## 缘聚华山 惠满成都

2014华山旅游产品(成都)推介会在总府皇冠假日酒店隆重举行

9月13日,由陕西华山旅游集团有限公司主办、成都西安商会、成都旅游协会、旅行社分会、四川自驾游联盟共同协办的“缘聚华山,惠满成都”2014华山旅游产品推介会在成都总府皇冠假日酒店隆重举行。成都西安商会及其10余家各地商会代表、30余家当地组团能力强的旅行社总经理、代表,10余家自驾游俱乐部代表共计百余人应邀参会。华山旅游集团有限公司总经理高江宏致辞、副总经理赵江峰围绕华山旅游产品和团队优惠政策作了详细介绍和说明,成都西安商会、成都旅游协会、旅行社分会、四川自驾游联盟代表相继发言。四川电视台、凤凰卫视、四川日报、中国网、新华网等多家主流媒体记者给予现场报道。

此次推介会,主办方华山旅游集团有限公司针对成都团队客源市场重拳出击,全方位、大力度地宣传推广华山旅游。以华山旅游资源展示、旅游产品推介、团队优惠政策发布、与邀请单位意向签约等举措为突破口,通过抽奖环节,国家非物质文化——华山老腔的激情演出,华山与成都商会各分会、成都旅游协会、旅行社分会、四川自驾游联盟、当地组团旅行社以及主流媒体的沟通和联系将更加紧密。

近年来,作为陕西旅游的龙头企业——



“中国(东北)最具魅力名优产品生产企业”系列报道

## 虎啸关东三千里 酒醉塞北八百年 ——探访洮南香酒业的流金岁月

■本报记者 赵长远 企宣 魏秀艳

洮南市地处草原,吉林省西南隅,历史悠久,工业发达,小有名气。但是能让长城内外,白山黑水间的人们津津乐道、称道不已的,仍然是一品醇厚浓烈,空杯留香的吉林名酒——洮南香。

双流汇涌久藏春 井水流香化为云

洮南市东北10公里处,有一巨大古代城市遗址——城四家子古城遗址(省级文物保护单位),它就是辽代十大军事要塞之一的泰州城。公元1387年,明王朝统一东北后,辖制北方的泰宁卫就设置在泰州城内,成为科尔沁草原通往辽东的交通枢纽和物资聚散地。

星移斗转,风云变幻。王朝兴衰,过眼云烟。泰州城倒塌了,双流镇走来了。双流镇是洮南市老祖宗的名号,因洮儿河和蛟流河在此汇流东去而得名。这里土地肥沃,水丰草美,西风古道,羊群驼队……

清朝道光年间,此地有一个专跑草地蒙古做牲畜生意的商人赵掌柜,在一个风雪之夜从马背上掉下来,落下残疾。他好酒仗义,广交朋友,决定改行开烧锅。经过高人指点,他把厂址

选在距河堤最近一个高岗上,一口大井打得特别费力,用了一年时间才使清泉喷涌而出。井水清澈甘冽并略带甜味。烧出的白酒静美醇厚,别具特色。水为酒之魂,好水酿好酒。从此,赵家酒一炮走红,名声大震。这口井也在人们传说演绎中,被誉为“双流第一井”,散发出神秘的色彩。

历史的脚步迈进公元20世纪的门槛。腐朽的大清王朝内忧外患,江河日下,已经到了风雨飘摇,日薄西山的地步。为了捞点救命钱,清朝政府伙同蒙古扎萨克图郡王乌泰,打着“蒙荒开禁”、“充实蒙边”的名义,在双流镇设立“蒙荒行局”,公开出售洮儿河西岸等大片草原。光绪三十年(1904年),光绪皇帝朱批旨准,在双流镇设置洮南府。

这段时间的洮南府,犹如一块清政府的“特区”。“跑马占荒”的圈地运动达到了疯狂的地步。一时间,流民蜂拥,商贾云集,人口激增,市井繁荣。几经沉浮的酿酒业,迎来了绝好的发展机遇。蒙古王爷图什叶图花巨资买下赵家烧锅,在关里聘请了最好的“酒把式”,重盖厂房,扩大规模,取名“东海涌”。民国初年,奉系军阀张作霖的亲信剿匪帮办耿润田旅长,谋得

“东海涌”的全部产权,军阀的买卖透出的是一种耀武扬威的大气和霸气。1923年,四(四平)洮(洮南)铁路通车。1926年洮(洮南)昂(齐齐哈尔)铁路通车,洮南成为当时北方重要的交通枢纽,人口迅速膨胀,经济快速增长。“东海涌”继续扩张企业规模,并赢得东北三省最大烧锅之美誉。

1945年8月15日,第二次世界大战结束,十万八路军、新四军官兵抢占东北根据地。新四军三师的部队和东北民主联军7纵先后入驻洮南,后在洮南设立了大量的后勤机关、仓库和医院等。随后,中共辽吉省委、省行政公署、省军区迁至洮南,中共西满区委书记李富春,以及黄克诚、陶铸、邓华、刘震等中共的党政军要人都在洮南工作,对“东海涌”白酒赞不绝口。

好酒凭借力,送我上青天

新中国成立后,响应党的号召和国家的政策,洮南的酿酒业逐渐实行工商业社会主义改造,合理分配劳动力、商品和服务而形成的一种体制,将“东海涌”和“豫庚庄”等几家烧锅统

一管理,命名国营洮南制酒厂。当时新一代制酒工人工作热情空前高涨,在继承传统酿酒技术的基础上,为提高白酒产量,大家集思广益,进行了大胆尝试,把手工业作坊变成机械化工厂。

虽然当时白酒采取的是行政计划方式配置,但洮南酿酒人一直没有停止创新改造。1960年,酒厂吸取先进工艺,研制成了以高粱为主要原料的大曲酒,它醇厚绵甜,香味悠长。随后以一只咆哮威猛的东北虎为商标,取名“洮南香”。1963年被吉林省政府命名为“吉林名酒”。随着需求的不断增加,1976年洮南香人再次更新技术,采用“糖化发酵”新工艺,产量跃增5倍。自此,洮南香酒一鸣惊人,声名鹊起。1984年在国家轻工部首届酒类大赛中,被评为优质白酒,并获“银杯奖”。

1987年后企业更名为洮南市第一酿酒厂、洮南市酿造工业公司。洮南香酒在1992年获首届曼谷国际名酒博览会金奖。1997年8月在市委、市政府的领导下,企业先后阶段性进行几次重组,由国有变民营,先后企业更名为洮南香有限责任公司、洮南市馨蜀源制酒厂等,并在2003年通过ISO9001—2000质量体系认证。2005年实现了体制上的根本变革,一个全新的股份制企业洮南市洮南香酒业有限公司宣告诞生。当年洮南香酒申请了“中华老字号”,2012年4月获中国驰名商标,2013年获中国最具成长力商标。



## 神秘赤水 用新型工业化旅游产业化提高发展战略

9月16日,赤水市刘晓庆副市长、赤水市投资促进局局长袁中海一行前来成都做黄金周前的赤水旅游以及招商引资项目的推介。其他各部门都派相关人士出席了会议。

### 推介旅游:

希望更多的人探秘神秘赤水  
醉美丹霞

随着成自泸赤高速路的全线贯通,成都到赤水的路程全线缩短,烂路也变成了高速路。探秘神秘赤水、醉美丹霞离人们不再遥远。

赤水市位于贵州省最西北部黔北,赤水河中下游,与四川省南部接壤(与九支隔河相望),历为川黔边贸纽带、经济文化重镇。因红军“四渡赤水”名留史册,而鲜为人知的是它美丽的自然山水。原始森林给了赤水“千瀑之市”、“竹子之乡”、“桫椤王国”、“长征遗址”、“丹霞之冠”的美名。更因毛泽东率领中国工农红军“四渡赤水”而名扬天下。

赤水是全国红色旅游摄影经典地之一,是中国优秀旅游城市,是中国摄影家协会设立的“全国摄影创作最好基地”。称赤水风光“在全国属佼佼者”,许多景观不但在国内罕见,在世界上也属难得”,“是大自然的千古杰作”。2006年,赤水被《中国国家地理》杂志评为“中国最美丽的地方”。贵州人把黔北的好风光形象地归结为“三洗”:“遵义洗脑”、“茅台洗胃”、“赤水洗肺”。

赤水丹霞具有丰富的生物多样性,有高等植物2116种,动物1668种。有中国国家重点保护动植物59种。赤水丹霞是在很好的地质基础、气候条件下发育起来的,个体形态具有典型、齐全的特点,丹霞景观的奇峰、赤壁、岩廊、岩洞、巨石、天生桥、窄脊、石堡、石墙、石柱等,在这里充分发育,姿态万千,造型奇特、逼真。同时,水热丰沛,又发育了很好的森林生态系统和生物多样性,其形态和植被演替具有典型的湿润型高原峡谷丹霞特征,赋予了风景极强的美学意义。

但是,由于在这之前泸州到赤水的路途



高速没通,坐惯了高速的人们把这段路当作了到赤水旅游投资的障碍。随着2014年8月成自泸赤的全线贯通,从泸州出发到赤水仅仅需要20多分钟。这次的推介,按照相关的说法,希望通过这样的活动点燃人们到赤水探秘的激情。

### 招商推介: 用新型工业化旅游产业化 提高发展战略

会议的另一个主题是项目推介。据了解,目前赤水招商项目工作重点是旅游产业化、农业产业化、新型工业化战略思路。

旅游产业化是以文化旅游为统领,加快推进新型工业化、农业现代化、旅游产业化和城乡一体化,大力发展以金钗石斛、竹乡乌骨鸡、龙眼等为代表的地方特产生态农业,以竹循环经济为龙头的生态工业,以休闲度假旅游为内容的现代服务产业,权利建设独具特色的新型生态经济强市。

新型工业化方面,围绕赤水竹资源丰富的优越条件,强力推进以竹产业为主的“一区五园”循环经济产业园区功能布局建设,大力实施“1213”工程,着力培育传统产业和优势产业,努力引进战略性新兴产业、高新技术产业,争取到2016年建成百亿元级生态工业产业园区,到2020年力争实现500亿元级园区。据了解,目前已入驻园区企业78家,其中,500

## 2015年布鲁塞尔烈酒大奖赛落户贵阳

9月9日,在第四届中国(贵州)国际酒博会开幕之际,2015年比利时布鲁塞尔国际烈酒大奖赛暨中国(贵州)国际烈性酒博览会也隆重启动,这标志着全球巡回的布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛2015年赛事正式落户贵阳。

比利时布鲁塞尔烈性酒大赛主席卜杜安·哈弗,贵阳市副市长高卫东,集团公司领导袁仁国、刘自力、吕云怀、张德芹,股份公司总经理助理王崇琳以及来自国内外相关行业协会、酒类企业的领导和代表出席活动,中外100多家媒体到会采访。

活动中,卜杜安·哈弗、高卫东、袁仁国等出席活动的嘉宾共同触摸水晶球启动了2015年比利时布鲁塞尔国际烈酒大奖赛。



会上,2014年比利时布鲁塞尔国际烈酒大赛奖赛领奖仪式成为了与会者关注的亮点之一。卜杜安·哈弗主席专门为2014年比利时布鲁塞尔国际烈酒大奖赛金奖得主茅台酒,银奖得主汉酱酒和习酒颁发了奖牌和证书,集团公司领导袁仁国、刘自力、张德芹分别上台领奖。

在随后举行的新闻发布会上,卜杜安·哈弗、高卫东与中国食品工业协会副会长、贵州省食品工业协会会长庹文昇,中国酒业协会副理事长、秘书长王琦,中国酒类流通协会副会长、秘书长刘员,北京国际酒类交易所总裁朱力一起,就大奖赛举办计划、样品征集等回答了中外记者的提问。

2015年比利时布鲁塞尔国际烈酒大奖赛由比利时布鲁塞尔国际烈酒大奖赛组委会、贵阳市人民政府主办,北京国际酒类交易所、

贵阳市会展经济促进办公室承办,茅台集团也成为了该赛事的赞助商。2015年的大奖赛将以“世界的白酒,中国的贵阳”为主题,寓意白酒不仅是中国的,更是世界的。大奖赛将于2015年8月24日—26日在贵阳举行,赛后将举办2015年比利时布鲁塞尔国际烈性酒大赛“金牌大道”颁奖典礼、2015年比利时布鲁塞尔·中国贵阳国际烈性酒展示等系列活动。2015年比利时布鲁塞尔国际烈性酒大赛的启动,不仅整合发挥贵州白酒产业资源优势,推动贵州酒业经济又好又快发展,还将进一步推动中国白酒文化在世界范围内的传播,加快中国白酒国际化的进程。茅台也将通过这一契机,向世界展示茅台酒的独特魅力。

(文轩)



●洮南香酒业有限公司董事长兼总经理梁晓利